

眾院批准日薪漲200披索

將透過兩院聯席會議協調差距



小馬科斯總統與新加坡總理黃循財6月4日在馬尼拉馬拉干鄢宮舉行的迎接儀式上會面。照片中亦可見第一夫人麗莎·亞蘭禮查——馬科斯及黃夫人。

國警總監限警察5分鐘到達現場

將停用警亭及社區警務站 改用911報案系統

本報訊：菲國警總監托雷（Nicolas Torre III）6月4日宣布，警方將停用警察崗亭及社區警務站，未來將改由911報案系統接收民眾報警請求。

托雷在總統府簡報會上表示：「你們將看到首批調整措施是關閉警察崗亭和社區警務站。由於這些站點並未實際進行案件調查，我們決定予以關閉。」

他補充：「駐守警力僅是待命狀態。他們等待民眾撥打電話請求支援，接獲報案後會直接將案件帶回總部處理，而非在那些警察崗亭作業。」

托雷指出，警察崗亭和社區警務站缺乏調查案件所需的設備、器材及設施。

托雷表示，警力將改為部署在街道巡邏。

警方接獲911系統通報後，須於五分鐘內抵達現場。

他強調：「民眾無需再前往警務站求助，因為警力已透過電話待命。只要撥打911，我們保證五分鐘內到場。」

央行授權銀行可暫時凍結可疑資金

本報訊：菲律賓中央銀行（菲央行）監管的銀行及金融機構現可暫時凍結可疑資金，以打擊詐騙犯及其他金融犯罪。

該監管機構表示，此舉旨在防止被盜資金在不同帳戶間流轉。

根據央行行長雷莫洛納於5月30日簽署的第1215號通函，金融機構在暫時凍結資金時須遵循新規。該通函特別針對涉及爭議及協調驗證程序的資金。

新規旨在落實第12010號共和國法令或《反金融帳戶詐騙法》的關鍵條款。該法律懲治包括充當錢骡進行詐騙、實施社會工程計劃和經濟破壞等犯罪行為。

根據新通函，受監管的金融實體現有權暫時凍結爭議資金，最長不超過30個日曆日，除非法院命令延長。

若交易出現異常且無明確經濟目的，即可提出爭議。

如果資金被懷疑來自未知或非法來源，也可能被暫時扣留。同樣，如果資金被懷疑是透過未經授權存取金融帳戶持有人的敏感資訊而轉移的，也可能被暫時扣留。

一旦收款帳戶資金遭凍結，等值金額將被視為已入帳但在凍結期間不得提領。

爭議交易將立即啟動協調驗證程序。資金遭凍結的收款人可隨時提出異議，證明該

筆交易合法性。

若接獲消費者投訴，收款人可能被禁止提領可疑資金。若銀行內部詐騙管理系統標記該筆交易異常，銀行也可主動採取凍結措施。需特別說明，本規定不適用於錯誤交易。新規也不涵蓋信用卡交易，除非該卡被用於電子資金轉帳。

《反金融帳戶詐騙法》同時賦予央行有限權力，可調查涉及此類犯罪的銀行存款、電子錢包及其他金融帳戶。

為落實相關條款，雷莫洛納另簽署第1214號通函，建立央行與警方等執法機關的資訊共享框架。

但蔡眾議員無法確認這些建議是否會全部納入最終報告。

他表示：「這仍需由委員會共同決定。」

眾院終止調查莎拉6億機密資金

本報訊：眾議院善政與公共問責委員會6月4日終止了對副總統莎拉·杜特地辦公室及教育部預算使用的調查，該調查重點涉及價值6.125億披索的機密資金。

此前，委員會一致通過了眾議員巴杜亞諾（Stephen Paduano）提出的動議。

儘管調查報告尚未公布，委員會主席蔡促依眾議員（Joel Chua）表示「可能在下週」對外披露。

在終止調查前，去年12月至少有三位委員會成員指出，副總統及副總統辦公室、教育部部分官員可能因掠奪公款、公款技術性

挪用、偽造公文及偽證等罪名面臨起訴。

眾議員盧斯特羅（Gerville Luistro）、邦加隆（Raul Bongalon）及彭敏直（Johnny Pimentel）表示，這是基於副總統辦公室及教育部向審計署提交的核銷憑證存在日期錯誤、簽署人無出生記錄，以及簽名字跡無法辨識等問題。

盧斯特羅也表示，副總統以及其他副總統辦公室和教育部官員也可能因賄賂和腐敗公職人員而被追究責任，他引用了證人的證詞，指控杜特地向教育部官員提供了大量金錢，而這些金錢都被後者收受了。

小馬：公車現代化目前不可行

本報訊：總統小馬科斯認同公交車現代化計劃目前不可行，因多數集尼司機需借貸才能購置新車。

6月4日，總統府新聞副部長卡斯特洛律師（Claire Castro）被問及總統對交通部長迪順（Vince Dizon）的「現代化計劃現階段不可行」之言論的看法。

卡斯特洛在記者會上表示：「迪順部長向總統提及此事時，總統回應正面，並表示如果政府此時推動此事，他不希望運營商和

集尼司機感受到負擔。」

她補充：「確實需要深入研究，以確保計劃能順利實施。」

迪順早前指出，現代化集尼車單價約250萬至280萬披索，政府僅補助15%，司機每月需負擔約4萬披索還款。

他表示，運輸合作社與業者在該計劃下面臨「有限」的貸款選擇。

迪順稱，交通部已提出多項干預措施試圖解決問題。



6月4日，在計順市梅楚拉·「蘇拉老嫗」·亞謹諾國家紀念聖地，加智奔難旗幟在菲律賓國旗下飄揚。「蘇拉老嫗紀念聖地」是一處獻給菲律賓革命志士的國家紀念碑與紀念公園。

本報訊：眾議院6月4日三讀通過法案，批准私營機構勞工每日最低工資調漲200披索。

週三的全體會議表決結果顯示，該法案以171票贊成、1票反對、0票棄權獲得通過。

加布里埃拉黨團組織的眾議員、眾議院少數黨助理領袖布羅薩斯（Arlene Brosas）表示，這是36年來首次，勞工旱貨獲得此待遇。

該法案提案人之一的布羅薩斯表示：「現在是終結立法怠惰的時刻。雖然200披索漲幅仍不足以達到生活工資標準，但通過此案已是在工資議題上的重要進展。」

她補充：「必須持續推動此案直至總統簽署生效。」

同為提案人的眾議員黎維惹指出，此波調漲後將陸續推出改善勞工處境的相關法案。

她補充：「這只是提升國民生活的開端。」

眾議院版本的法定工資調漲幅度高於參議院通過的100披索方案。

兩院須透過兩院聯席會議委員會協商版本差異，再將統一版本提交馬拉干鄢宮，待小馬科斯總統簽署後正式生效。

美將盡快向菲提出F-16戰機正式報價

本報訊：美國航空航天與國防科技公司洛克希德馬丁表示樂觀預期，美國政府將盡快向菲律賓提出價值55.8億美元的F-16戰機售價。

洛克希德馬丁綜合戰機集團業務發展副總裁艾美·伯內特於6月4日週三在香島市記者會上表示：「正是否提出（正式）報價取決於美國政府。」

此回應是針對國防部長趙多洛（Gliberto Teodoro）在新加坡防務峰會指出，菲方尚未收到美國國務院關於採購20架F-16戰機及相關裝備的正式報價。

美國國務院今年4月已宣布批准對菲出售55.8億美元F-16戰機。

伯內特說明，雖然洛克希德馬丁將提供F-16 Block70型戰機，但協商仍由美菲政府主導。

她強調，正式報價「取決於美國政府政策」。

「我們相信很快就會提出……具體時間由美國政府決定。」

除F-16戰機外，伯內特透露洛克希德馬丁還計劃在菲設立創新中心。

作為研發合作、技術轉移與投資的樞紐。

該公司將透過提供技術與設備給本土工業夥伴，建立菲空軍戰機的維修、檢修與大修能力。

伯內特指出：「洛克希德馬丁與菲律賓的合作超越軍事裝備供應…」他指出，該公司向菲律賓提供的「全套方案」，旨在培訓菲律賓技術人員、實現國內維護，並提供研究資金。

菲律賓駐美大使羅麻禮斯（Jose Manuel Romualdez）上週透露，菲方正與美國及洛克希德馬丁商討這筆F-16重大採購案的融資方案。